В 2004 году получил звание "Национальная гордость России", а в 2005 году – получил звание "Человек года".

В 2000 году Владимир Шаинский уехал из России в Израиль, в 2004 году переехал в США. Владимир Яковлевич женат. У него трое детей – Иосиф, Вячеслав, Анна.

В свободное время он любит читать русскую классическую литературу. Активно занимается спортом.

Список использованной литературы:

- 1. Большой Российский энциклопедический словарь. Москва: Большая Российская энциклопедия, 2003. 1888 с.: ил.
- 2. Музыкальный энциклопедический словарь/ ред. Г. В. Келдыш. Москва: Советская энциклопедия, 1990 672 с.: ил.
- 3. Энциклопедический музыкальный словарь/ ред. К. А. Жабинский. Ростов на Дону, 1998. 512 с.



МЫ ЖДЁМ ВАС

С понедельника по пятницу
10:00 – 18:00
Обед 13:00 – 14:00
В субботу с 10:00 – 17:00
Без обеда
Последний четверг каждого месяца – санитарный день

МБУК ЦБС Центральная городская библиотека 624760, г. Верхняя Салда, ул. Воронова 12/1

Телефон: 2-54-87 e-mail: <u>vsbiblioteka@yandex.ru</u> Cайт: <u>http://vsbiblioteka.ru/</u> vk.com/vsbiblioteka

Составитель: Н. Б. Константинова





Владимир Яковлевич Шаинский

Верхняя Салда 2015

12 декабря 1925 года родился Владимир Яковлевич Шаинский. композитор, народный артист России. В 9 лет стал заниматься в музыкальной студии. В 1936 году поступил в музыкальную школу, на класс скрипки. Великая Отечественная война прервала учебу, в 1941 году он вместе с семьей был эвакуирован в Ташкент. Шаинский продолжил музыкальное образование в Ташкентской консерватории. В 1943 году его призвали в армию. Здесь он сочинил свою первую песню - "Песня военных связистов". После окончания войны Владимир Шаинский поступил на оркестровый факультет Московской государственной консерватории.

В начале 50-х годов он работал скрипачом. Преподавал в музыкальной школе. Далее работает композитором в различных эстрадных оркестрах.

В 1962-1965 г. Владимир Шаинский учился на композиторском факультете Бакинской консерватории имени Гаджибекова, там занимался в классе народного артиста СССР Кара Караева. Одно из первых произведений Владимира стал струнный квартет. Он написан в 1963 году. Владимир Шаинский сочинил много разных произведений. К ним относятся оперы такие как "Трое против Марабука" (1974), мюзиклы "Путешествие Нильса" (1984), "Лифт" (1987), "Джельсомино и пираты" (1988), "По сказкам и континентам" (1989), "Рэкет" (1993),

"Жених для приданного" (1994) и другие.

Он написал более 400 песен. В конце 1940-х – 1950-х годов песни, которые написал Владимир Шаинский, исполняли Рашид Бейбутов, Владимир Трошин и другие.

В 1960-х годах Владимир Шаинский вместе с поэтом Михаилом Таничем создают солдатские песни: "Не плачь, девчонка", "Через две зимы" и многие другие.

В 1966 году Алла Пугачева исполняет его песню "Как бы влюбиться". Огромным успехом композитора была песня "Лада", 1968 год.

В начале семидесятых годов появились замечательные песни, такие как "Береза белая", "Багульник", "Когда цвели сады", "Белые крылья", "Любви негромкие слова" и другие. Эти песни можно назвать любимыми песнями россиян. Самые же популярные песни у Шаинского были детские. Много песен он сочинил для мультфильмов. Самые известные это «Чебурашка", "Мама для "Крошка мамонтенка". енот". "Шапокляк", "Катерок" и много других. Любимые песни мальчишек и девчонок это, конечно же - "Песня Крокодила Гены", "Кузнечик", "Антошка", "Пропала собака", "Облака", "Голубой вагон", "Чунга Чанга", "Вместе весело шагать", "По секрету всему свету" и много других.

Шаинский придумал много мелодий для художественных фильмов. Это и "Школьный вальс", и "Финист, ясный сокол", "Пока бьют часы" и другие.

Владимир Яковлевич Шаинский также и общественный деятель. Он с 1966 года является членом Союза композиторов, с 1974 года Союза кинематографистов, с 1972 года членом правления Центрального дома работников искусств.

Шаинский, композитор награжден многочисленными государственными наградами премиями. В 1986 году получил звание Народный артист России, в 1978 году обладает званием заслуженный деятель искусств РСФСР. В 1981 году становится лауреатом Государственной премии СССР, в 1980 году лауреат премии Ленинского комсомола, в 1976 году лауреат германской "Премии искусства". Также Владимир Шаинский является многократным лауреатом телефестиваля "Песня года", является обладателем Приза Дунаевского в 1998 году. В 1996 году Владимир Яковлевич награжден орденом "Дружбы", в 2002 году орденом Почета, в 2005 году награжден орденом «За заслуги перед Отечеством" IV степени. Также Владимир Яковлевич награжден в 1945 году медалью "За победу над Германией", а в 1971 году награжден Серебряной и Золотой медалями германо-советской дружбы.